

Farní listy V/2009

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klencí

10.5.2009 – 5.neděle velikonoční

Neprodejně. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



Duchovní slovo

Kdykoli přichází nejkrásnější měsíc v roce, máj, dostavuje se s ním úchvatná pobožnost k úctě vznešené Královny nebes, Marie. Je to pobožnost, která uchvacuje lidská srdce tak, jako příroda kolem nás. S radostí sledujeme, jak se probuzená jarní příroda oděla nádherným rouchem vonných květů, podobá čisté nevěstě vystupující k oltáři. A radost omládlé přírody se přelévá do srdce člověka, který zapomíná na své strasti. Pohled na jemnou zeleň, rozkvétající stromy vlévá do budoucnosti blaženou naději lepší budoucnosti.

Proč se obracíme k Marii? Proč ji máme tolik uctívat? Hlavní pohnutkou mariánské úcty je její důstojnost. Jakou důstojnost mají mocnáři tohoto světa! S jakou úctou se k nim blíží žádosti poddaných pronášené s úctou, když plní jejich rozhodnutí! Ještě výše než oni jsou svatí. Vždyť v celém vykoupeném Božím lidu je hlášána jejich chvála. Sám Bůh je oslavuje divy a zázraky. Ještě větší je důstojnost andělů. Stojí u Božího trůnu a jsou obrazem nekonečné svatosti a velebnosti Boží. Avšak Maria je víc, dá se říci skoro nekonečně víc než všichni mocnáři světa, víc než všichni andělé a svatí. Ale proč? Poněvadž je Matkou Boží. Jedině Maria smí říci Ježíši Kristu: Ty jsi můj Syn a já jsme Tvá Matka. Jak pravdivě volá svatý Petr Damiani: "Kdo je větší nad Marii, která nosila Boha ve svém těle!?! Nikdo ji nepředčí, jenom Ten, který ji stvořil!"

Další pohnutkou úcty k Marii je její svatost. Diamant se nezasazuje do olova, nýbrž do zlata. Maria má jako Matka Boží nejvyšší důstojnost. Proto jí nepřisluší jen všední svatost, ale důstojností a svatostí předčí všechny svaté. A je tomu tak. Všichni světci a svěťice jsou poskvrnění dědičným hříchem, kdežto Maria je zvláštní milostí uchráněna od hříchu. Všichni světci a svěťice, kteří si zachovali nevinnost až do hrobu, dopustili se přesto nějakých hříchů. I zde je Maria výjimkou. Ani sebemenší stín hříchu nezkalil její čistou duši. Platí o ní slovo Ducha svatého: "Celá jsi krásná přítelkyně má a poskvrny není na tobě!" A co říci o jejích ctnostech? Měla je všechny v nejvyšší míře. "Co bylo na některém svatém výtečného", říká sv.Tomáš z Villanova, "to lze spatřit na Marii. U ní je trpělivost Jobova, tichost Mojžíšova, víra Abraháмова, čistota Josefova, moudrost Šalamounova, pokora Davidova, horlivost Eliášova, u ní je čistota panenská, síla mučednická, zbožnost vyznavačů, moudrost učitelů. Kdo spočte její zásluhy? Jelikož čistá láska k Bohu plnila její srdce a byla vzpruhou některých jejích snah a jednání, potom každý její krok, každé její slovo každý skutek byly záslužné. Její zásluhy jsou jako zrnka písku na mořském břehu." Jako je Maria nejbližší Bohu svou důstojností, tak je mu nejbližší svou svatostí.

Tomáš Bahounek OP: *Májová zamyšlení nad invokacemi loretánské litanie*

(vice na: www.cormier.cz/lormed.htm)

Milí čtenáři,

tak nám pomalu končí druhý prodloužený víkend, který snad přinesl stejně krásné počasí jako ten předchozí. To 'snad' je z toho důvodu, že v době, kdy píše tento sloupek se jedná o realitu ještě hodně vzdálenou. Stejně jako ono pěkné počasí je z mého pohledu dneska nejistá i účast českých hokejistů ve finále mistrovství světa, které se odehraje z mého dnešního pohledu snad s českou účastí. A tak jisté je dnes jen to, že v neděli, kdy budete číst toto vydání, bude Den matek - nezapomeňme na něj!

Na rozdíl od výsledku hokeje, který zjistíme poměrně záhy, je výsledek voleb vzdálenou budoucností. V této souvislosti mě zaujaly dvě věci a obě se týkají mých "oblíbených" sociálních demokratů. Tou první jsou billboardy, které vyzývají, abychom nedopustili návrat ODS a přitom je na nich číslo, které má ČSSD v eurovolbách - myslím, že i kdyby jedna či druhá strana dostala maximální počet křesel v europarlamentu za Českou republiku, tak život Evropské Unie to skoro neovlivní. Je to stejná demagogie s níž vyhráli socialisté krajské volby, kdy lepili mé "oblíbené" plakáty o zdražování. Mimochodem, včera jsem četl zajímavé srovnání cen z roku 1989 a 2009 z něhož vyplynulo, že vše kromě bydlení je nyní levnější.

Druhou informací, která se týká sociálních demokratů, je nominace herečky Kateřiny Brožové na čelní místo ústecké kandidátky do podzimních parlamentních voleb. Neříkám, že by herečka nemohla být dobrá poslankyně, ale spíše mám pocit, že tady jde jen o známou tvář, obal. Ještě pro naše prarodiče byli umělci komedianty a nyní jsou to modly, k nimž se vzhlíží s obdivem, které se vyjadřují k závažným společenským tématům, které ovlivňují chování a jednání spousty lidí.

Neblbněme a přemýšlejme nad tím co vidíme, co je nám předkládáno a užijeme krás jara.

Petr Vondraš